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Здравствуй,  мой любимый дедушка Петя!
Пишет тебе на фронт твоя правнучка Лиза. Ты меня еще не знаешь, как не знаешь и того, вернешься ли ты с войны или оставишь свою жизнь на полях сражений. 
А я, твоя  весточка  из будущего, расскажу о твоей судьбе.
     Дедуля, ты придешь победителем после   тяжких испытаний : боевые сражения на Миус – фронте,  ранения , реабилитация, дальнейшая служба. И долгожданное возращение домой  к жене и детям!
Вся твоя дальнейшая жизнь будет служением своей малой родине. Вырастут дети –сын и две  дочери-родятся и подрастут внуки, а потом и правнуки. Начнется   мирная, счастливая жизнь, но война не отпустит тебя, не сотрет страшных воспоминаний : во снах ты часто будешь видеть и Миус –фронт , и донские степи со рвущимися снарядами , и потерю боевых друзей…
Дедуля, ты, наверное, сейчас не представляешь, что будешь жить  и в третьем тысячелетии! Все дети твоего любимого внука (их будет трое) родятся в ХХI веке.  Я буду  старшая из них. Ты меня многому научишь, я буду перечитывать твои письма, вспоминать твои советы и учиться… учиться! Твоему мужеству, твоей любви к родине, трудолюбию…
Дедуля, это ты научишь меня  ответственности, серьезности , стремлению учиться, желанию участвовать  во всех  общественных делах. Во многом я буду обязана  тебе за свои победы в конкурсах, фестивалях, олимпиадах, проектах. Я  буду много путешествовать.
       Ты не представляешь, мой дорогой дедушка, меня наградят путевкой  во Всероссийский оздоровительный центр «Орленок» за отличную учебу и активную творческую  деятельность. Порадуйся за меня, дедуля! Наверное, тебе будет   интересно узнать,  кем бы хотелось стать твоей правнучке?! Меня привлекает  профессия  международного журналиста. Думаю, ты согласишься со мной, что люди этой профессии во многом способствуют установлению мира на земле. 
Я пишу это письмо в конце апреля, в преддверии  Дня Победы. Но ты еще не знаешь об этом дне. Не знаешь и о том, что 9 мая  станет главным праздником нашей любимой родины! Именно в этот день  люди разных поколений будут отдавать дань уважения живым и павшим  героям ВОВ. Будут утопать памятники в цветах, будут греметь салюты, и мы будем склонять головы  и с благодарностью вспоминать тех , кто не пожалел себя, защищая нас .
 Дедуля, я представляю,  как тебе сейчас трудно. Где ты - в землянке , в окопе или на поле  боя?! И может, поздним вечером, при лучине, ты развернешь  этот треугольник  с посланием из будущего  и на душе у тебя станет теплее и радостнее! Целую тебя  и обнимаю, дорогой мой и любимый дедуля.  Твоя правнучка Лиза (Бесчастная Елизавета Витальевна).
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